



陆家嘴外企高管讲述植根中国的故事

“同频共振”切身感受强大动能

本报讯(记者 宋宁华 实习生 陈佳华)“在植根中国的6年时间里,我们深刻感受到了中国‘高质量发展战略’带来的强大动能!”昨天上午,“高质量发展调研行”上海陆家嘴金融城情况介绍会上,吉利德科学公司全球副总裁、中国区总经理金方干等外企高管讲述了亲历的“中国故事”。

今年一季度上海实际使用外资78亿美元,增长28.1%。高技术产业引进外资继续保持快速增长,增长45.9%。新认定跨国公司地区总部16家,外资研发中心7家,累计分别达到907家、538家,“上海仍然是全球最富吸引力的外商投资热土之一。”上海市商务委相关负责人表示。

外企高管吐露心声

“2017年,吉利德科学正式开始在中国的运营,我们以浦东新区为基地,开启了在华发展之旅。”金方干表示,当前,在“高质量发展战略”的引领下,中国正以前所未有的速度和规模实现经济社会的转型升级,为跨国企业提供了更广阔的发展空间。

得益于中国不断深化的对外开放政策,以及国家在新药审批与医保制度上的改革,目前吉利德中国已在病毒性肝炎、HIV防治、抗真菌感染和肿瘤领域快速实现11款创新产品的获批注册。同时,8款药物已被纳入国家医保目录,为有需要的患者带来可负担的创新疗法。“目前,我们还在积极推进多个创新药物的临床试验和注册申报,希望能尽快为中国患者带来更多的创新药物治疗选择。2021年,吉利德科学获得了上海市跨国公司地区总部的认定,得到了上海市与浦东新区两级政府对我们经营发展与人才

培养吸引的大力扶持,也为我们在华发展奠定了重要的基础。”

“未来,我们将以上海为基点,持续加强在中国的研发布局、扩大临床研发投入,加速全球创新药物管线的推进,为上海市与浦东新区生物医药产业的加速发展贡献自身力量。”金方干说。

和中国“同频共振”

对于中国高质量发展和在华外企发展的“同频共振”,科德宝集团亚洲地区代表许帝感同身受。科德宝是一家有着174年历史的全球技术集团,在新能源车、工业制造、可再生能源、化工、医疗等领域拥有领先的技术和产品。

“从20世纪90年代开始,科德宝在中国投资设厂,就切身感受到这个市场的活力与机遇。现在中国已经是科德宝全球第三大市场,我们的长期目标是确保集团销售额能在欧洲、亚洲和美洲均衡发展,中国是实现这一战略目标的关键。”

吉利德科学、科德宝等在华外企,见证着陆家嘴从阡陌农田发展成国际化金融城的沧桑巨变。“33年来,陆家嘴坚定不移推动高质量发展。目前,陆家嘴31.78平方公里活跃着4.5万多家企业、50多万从业人员,税收亿元楼有110多幢,每一幢楼都是一条垂直的金融街。区域经济总量超过6300亿元,成为了上海经济发展的重要增长极。”上海自贸区陆家嘴管理局局长肖健表示。

扩大国际“朋友圈”

同时,陆家嘴也是改革创新的践行者和引领者。2022年出台的《浦东新区加快推进陆家嘴金融城全球资产管理中心核心功能区建设的若干意见》,从5方面提

出15条具体举措,促进陆家嘴全球资管高质量发展;《关于推进陆家嘴金融城专业服务业高质量发展的若干措施》提出5方面16项举措,促进优化专业服务业。

当前,陆家嘴对标国际最高标准,重点在几方面持续发力。首先,聚要素,强功能。瞄准金融、航运、贸易、总部经济等优势产业,以及产业链上下游和细分领域新兴赛道,吸引更多具有全球影响力、行业标识度的投资商、品牌商、贸易商、服务商,助力浦东强化全球资源配置功能。其次,拓空间,蓄动能。对比纽约曼哈顿、伦敦金融城,聚焦“一核一心一带一轴”的空间布局,聚焦20多个新建和更新项目,推进陆家嘴金融城空间扩容增效。“计划到‘十四五’末,新增250万方商办空间;到2030年末,再释放300万方国际化、高品质空间,确保‘产业不缺空间’。”此外,还要优服务,增效能。发挥陆家嘴“业界共治”的资源整合优势,依托陆家嘴金融城理事会、全球资管机构联合会等专业化功能机构,助力资源共享、跨界融合、集成创新、联动发展。加强与国内外商会、协会对接,与伦敦、巴黎、法兰克福、卢森堡、新加坡等国际金融中心城市,建立常态化对话合作机制,扩大陆家嘴的国际“朋友圈”。

“未来,陆家嘴将进一步织密全球协作网络,让中国企业更好地感知世界脉搏,让国际企业共享中国的机会;进一步优化接轨国际的开放规则,为投资展业营造更加便利的营商环境;进一步营造最优的服务生态,让市场主体在这片创新热土上竞相迸发,以更大力度、更实举措为经济高质量发展贡献陆家嘴的力量。”肖健说。

本报讯(记者 裘颖琼)汽车零部件国产化率大于95%,中国籍员工大于99.9%……昨日,“高质量发展调研行”媒体团来到特斯拉上海超级工厂,倾听特斯拉“中国智造”“上海速度”的故事。

记者走入焊装车间,第一印象是“机器比工人多”。只见大小不同的机械臂以超乎想象的灵活姿势,在空中快速移动、挥舞,不时有焊接的火花迸溅。机械臂相互配合,抓取、拼装、焊接,作业起来令人眼花缭乱。据介绍,工厂一期焊装车间一共有超过500台机械臂,特斯拉的自动化率达到了95%。而在旁边的总装车间,车辆通过轮带缓缓驶出,鸣笛两声,代表已经完成装配,平均下线一台整车不到45秒。接下来,则需要经过一系列检测。

除了造车速度,“上海速度”更加广为人知的是当年特斯拉超级工厂项目实现当年开工、当年竣工、当年投产、当年上市的高效,让世界见证“上海服务、临港速度”的同时,也成为中国营商环境优化的例证之一。

这样的速度还在持续。2021年10月,特斯拉首个设立在海外、以整车开发为目标的研发中心——上海研发创新中心正式落成。速度一如既往:占地面积近2万平方米、建成40多个实验室的这座研发创新中心,从奠基到投入使用,不到一年。

让世界见证「上海服务 临港速度」

“我们要做的不只是生产的本土化,而是要完全实现在中国研发、中国设计和中国制造的车辆。”特斯拉副总裁王溥举例说,在开发新产品方面,成本更低的中国制造Model Y标准续航版电池包以及特斯拉德国首款标准续航结构电池包,均由中国研发团队开发完成。

目前,上海研发创新中心已经把多项成果应用到全球产品,并致力于打造从外观设计到工程应用的全新型号。作为首个建设在美国本土以外的整车研发中心,上海研发创新中心是特斯拉全球核心技术与创新能力建设的有力保障,将成长为与北美研发中心同等规模的综合型研发中心。

而在今年4月9日,特斯拉储能超级工厂项目签约仪式在上海举行。该项目继续落户临港新片区,成为特斯拉继新能源汽车项目之后在上海布局的又一个高端产业项目,显示出特斯拉对中国市场未来发展的信心。按照计划,储能超级工厂项目计划于2023年第三季度开工,2024年第二季度投产。

特斯拉这座“引擎”的启动,离不开上海营商环境的支持。上海市经信委智能制造推进处副处长陈可乐说,下阶段,上海将进一步深化与特斯拉的合作,推动自动驾驶、机器人等功能板块在沪布局,共同打造具备核心技术优势、面向全球市场的科技产业集群。

传达学习中央财经委会议精神和总书记考察雄安新区重要讲话精神

抓牢实体经济坚定推动经济转型升级

陈吉宁主持市委常委会会议 要求巩固扩大工业基本盘,打好关键核心技术攻坚战

本报讯 市委常委会昨天举行会议,传达学习二十届中央财经委员会第一次会议精神、习近平总书记考察河北省雄安新区重要讲话精神。市委书记陈吉宁主持会议并讲话。

会议指出,要深入学习贯彻习近平经济思想,把思想和认识统一到中央部署要求上来,抓牢实体经济这个根本,坚定推动经济转型升级,加

快提升产业能级和核心竞争力,筑牢现代化建设的坚实物质技术基础。聚焦国家战略任务,发挥好改革开放、龙头带动、科技和人才的优势,不断激发高质量发展的活力动力。要增强系统观念,对事关上海长远和根本的重大布局、重大政策、重点措施开展前瞻研究,加强战略谋划,推动协同落实。加快建设以

实体经济为支撑的现代化产业体系,巩固和扩大工业基本盘,打好关键核心技术攻坚战,推进产业智能化、绿色化、融合化,加快培育龙头企业和高增长企业。着力推动人口高质量发展,持续强化城市现代化建设的人才支撑。

会议指出,要深刻领会习近平总书记重要讲话和指示精神,不断深

化认识,高起点谋划好超大城市发展、推进乡村振兴的大文章。坚定不移走中国特色城市发展道路,牢牢把握服务构建新发展格局的战略指向,坚持“四个放在”,锚定功能定位,当好施工队长,加快转变发展方式,更好统筹中心城区和五个新城的发展,把高标准城市规划蓝图变为高质量城市发展现实画卷,努力建设新时

代宜居宜居的人民之城。坚持生态宜居、绿色发展,把改善人居环境作为推进乡村振兴的先手棋,把科技和改革作为重要动力,把超大城市综合优势和郊区农村独特优势结合起来。在主题教育和大兴调查研究中结合典型范例,进行深入解剖,总结经验、查摆问题,聚焦顽节,整改提升,实现更高水平城乡融合发展。

陈吉宁向辛勤工作在护理战线的全市广大护士致节日问候和崇高敬意

践行崇高精神 谱写护理事业新篇章

本报讯 昨天是国际护士节,市委书记陈吉宁向辛勤工作在护理战线的全市广大护士致以节日问候和崇高敬意。

陈吉宁指出,全市广大护士始终奋战在抗击疫情第一线,冲锋在前、勇于担当,为广大患者提供了专业、规范、贴心的护理服务,以实际行动

赢得了社会广泛认可与好评。新征程上,广大护士要牢记习近平总书记殷殷嘱托,践行敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的崇高精神,

立足护理岗位,聚焦人民群众对护理服务的美好期待,奋勇争先、建功立业,谱写护理事业新篇章。全市各级党委和政府要重视护理工作,关心关

爱广大护士,培养一支政治坚定、医德高尚、深耕临床护理实践的人才队伍,努力为人民提供全方位、多层次的高质量护理服务。